
調査対象 令和５年８月１日現在で琴平町に住所を有する18歳以上の方 1,000人

抽出方法 住民基本台帳から無作為抽出

調査方法 郵送による配布及び返信封筒により回収 ※回収は住民福祉課窓口持参あり。

調査期間 令和５年９月１日～９月28日（ 消印有効）まで

配布数 回収数 回収率

1,000票 461票 46.1％

回収結果

第３ 次地域福祉計画策定アンケート 結果（ 町民用）

別 紙



0

50

100

150

200

0

50

100

150

無回答 8

回答しない 8

女 245

男 200

〈 問１〉 あなたの性別をお聞かせく ださ い。（ １つに○）

（ 人）

40～49 48

30～39 24

20～29 23

20歳未満 15

80歳以上 81

無回答 8

70～79 109

60～69 86

50～59 67

〈 問2 〉 年齢は、次のどれに該当しますか。（ １つに○）

（ 人）

（ 人）

（ 人）

榎井 118

五條 77

川東 60

川西 49

無回答 13

象郷 144

〈 問3 〉 お住まいの地区はどこですか。（ １つに○）

（ 人）

200人
245人

8人 8人
男

女

回答し ない

無回答

15

2 0
歳
未
満

23

2 0
〜
2 9

24

3 0
〜
3 9

48

4 0
〜
4 9

67

5 0
〜
5 9

86

6 0
〜
6 9

109

7 0
〜
7 9

81

8 0
歳
以
上

8

無
回
答

49

川西

60

川東

77

五條

118

榎井

144

象郷

13

無回答
0

1



0

50

100

150

200

250

300

350

400

450

（ 人）

（ 人）

0

50

100

150

200

無回答 8

その他（ 親・ 子・ 孫など） 251

夫婦のみ 137

1人暮らし 65

〈 問4 〉 世帯構成は、次のどれに該当しますか。（ １つに○）

（ 人）

〈 問5 〉 現在の職業(パート 等も 含む)は次のどれに該当しますか。（ 主なも の１つに○）

〈 問6 〉 居住形態についてお伺いします。（ １つに○）

137人

65人

251人

8人
1 人暮らし

夫婦のみ

その他（ 親・ 子・ 孫など）

無回答

190

働
い
て
い
る

（
医
療
・
福
祉
関
係
）

一
戸
建
て（
持
ち
家
）

一
戸
建
て（
借
家
）

長
屋
住
宅

マ
ン
シ
ョ
ン
・

ア
パ
ー
ト
等

そ
の
他

無
回
答

27

働
い
て
い
る

（
医
療
・
福
祉
以
外
）

46

家
事
専
業

13

学
生

140

無
職

35

そ
の
他

10

無
回
答

395

15 2
27 14 8

学生

無職 140

13

家事専業 46

働いている（ 医療・ 福祉以外） 27

働いている（ 医療・ 福祉関係） 190

無回答 10

その他 35

（ 人）

マンション・アパート 等

その他 14

27

長屋住宅 2

一戸建て（ 借家） 15

一戸建て（ 持ち家） 395

無回答 8

（ 人）

その他・・・ 自営業、農業、シルバー、大工、

　 　 　 　  造園業、建設業、パート  など

その他・・・ ホテル、社宅 など

2



0

50

100

150

200

250

300

人間関係 58

仕事 101

介護 117

自分の健康 278

調理 17

移動 44

買物 43

住まい 57

生きがい・ 将来のこと 98

〈 問7 〉 あなたは、毎日の暮らし の中で、次のどのよう なことに悩みや不安を感じ ること が

　 　     ありますか。（ あてはまるも のすべてに○）

（ 人）

災害 95

親や子ども 107

収入や家計 149

近所づきあい 37

無回答 8

その他 6

特にない 65
その他・・・ 近所の空き家、親の残した不動産や家屋

　 　 　 　  の処分、病気、学業 など

（ 人）

278

自
分
の
健
康

117

介
護

101

仕
事

58

人
間
関
係

98

生
き
が
い
・
将
来
の
こ
と

57

住
ま
い

43

買
物

17

調
理

44

移
動

37

近
所
づ
き
あ
い

149

収
入
や
家
計

107

親
や
子
ど
も

95

災
害

65

特
に
な
い

6

そ
の
他

8

無
回
答

3

無回答 10

いいえ 256

はい 195

〈 問8 〉 こ の１か月間、気分が沈んだり 、ゆうう つな気持ちになったり すること がありまし たか。

　 　 　（ どちら かに○）

（ 人）

0

50

100

150

200

250

300
（ 人）

195

は
い

256

い
い
え

10

無
回
答



0

50

100

150

（ 人）

2

0
点

1

1
点

7

2
点

13

3
点

25

4
点

106

5
点

40

6
点

76

7
点

105

8
点

39

9
点

37

1 0
点

10

無
回
答

0

50

100

150

200

250

300

350

400

（ 人）

367

家
族

79

親
類

13

近
所
の
人

200

友
人
・
知
人

56

職
場
の
人

2

学
校
の
教
職
員

25

行
政
（
役
場
な
ど
）

38

病
院
や
薬
局

3

民
生
委
員
・
児
童
委
員

15

社
会
福
祉
協
議
会

5

福
祉
事
務
所
の
職
員

4

S
N
S

7

そ
の
他

38

相
談
し
な
い
・
で
き
な
い

9

無
回
答

〈 問9 〉 あなたは、現在どの程度幸せだと 感じますか。

　 　 　（「 と ても 不幸」を０点、「 と ても 幸せ」を1 0 点とし て、〇を１つ、付けてく ださ い）

〈 問1 0 〉 悩みや不安があったと き、主に誰に相談しますか。（ ３つまでに○）

3点 13

2点 7

1点 1

0点 2

0点 1点 2点 3点 4点 5点 6点 7点 8点 9点 10点

7点 76

8点 105

6点 40

5点 106

4点 25

（ 人）

無回答 10

10点 37

9点 39

友人・ 知人 200

近所の人 13

親類 79

家族 367

病院や薬局 38

民生委員・ 児童委員 3

行政（ 役場など） 25

学校の教職員 2

職場の人 56

（ 人）

SNS 4

福祉事務所の職員 5

相談しない・ できない 38

無回答 9

その他 7

社会福祉協議会 15

その他・・・ ケアマネや医師等、自分で解決、内容による、それ程でないから、相談しても解決しない、信

　 　 　 　  頼できる人がいない、相談しても仕方がない、他人に頼っても仕方がない、相談相手がわか

　 　 　 　   らない、思いを的確に伝えられない、相談した人に迷惑がかかる など

平均６.5ポイント

とても不幸 とても幸せ

4



0

50

100

150

200

250

300

草抜き、掃除や布団干しなどの力仕事 63

ごみ出しや電球の交換などちょっとした力仕事 32

洗濯や食事の準備などの日常的な家事 35

通院や買い物などの外出 42

配食サービス等の食事への支援 10

子どもの通学路の見守り 12

子ども園（ 学校）への送迎や預かり 18

急病等における緊急時の手助け 79

日常的な話し相手や困った時の相談相手 23

〈 問1 1 〉 日常生活を送る上で、手助けし てほし い（ 行ってほし い）と 思う こと がありますか。

 　 　 　  （ ３つまでに○）

（ 人）

無回答 23

特にない 258

その他 13

その他・・・ 病気になった時に救急車を呼べない、子どもの塾等への送迎、田畑の管理、アルコール依存

　 　 　 　  症などの強制隔離、物価高騰による納税高が苦痛、母の世話、 など

（ 人）

42

通
院
や
買
い
物
な
ど
の
外
出

35

洗
濯
や
食
事
の
準
備
な
ど
の

日
常
的
な
家
事

32

ご
み
出
し
や
電
球
の
交
換
な
ど

ち
ょ
っ
と
し
た
力
仕
事

63

草
抜
き
、
掃
除
や

布
団
干
し
な
ど
の
力
仕
事

23

日
常
的
な
話
し
相
手
や

困
っ
た
時
の
相
談
相
手

79

急
病
等
に
お
け
る

緊
急
時
の
手
助
け

18

子
ど
も
園
（
学
校
）へ
の

送
迎
や
預
か
り

10

配
食
サ
ー
ビ
ス
等
の

食
事
へ
の
支
援

12

子
ど
も
の
通
学
路
の
見
守
り

13

そ
の
他

258

特
に
な
い

23

無
回
答

5



0

50

100

150

200

250

（ 人）

0

20

40

60

80

100

120

140

160

180

（ 人）

無回答 3

わからない 37

していない 116

している 305

〈 問１2 〉 あなたが今住んでいる地域の自治会に加入し ていますか。（ １つに○）

（ 人）

思わない 89

あまり思わない 193

ややそう思う 130

そう思う 27

無回答 22

〈 問1 3 〉 あなたは、住んでいる地域の活動に対し て、以下のこと をどう 感じ ていますか。

           (それぞれ１つに○)

（ 人）

305人

116人

37人

3人
し ている

し ていない

わからない

無回答

27

そ
う
思
う

130

や
や
そ
う
思
う

193

あ
ま
り
思
わ
な
い

89

思
わ
な
い

22

無
回
答

思わない 167

あまり思わない 128

ややそう思う 109

そう思う 33

無回答 24

（ 人）

33

そ
う
思
う

109

や
や
そ
う
思
う

128

あ
ま
り
思
わ
な
い

167

思
わ
な
い

24

無
回
答

①自分の地域では地域活動が活発

②自分自身は積極的に地域活動に参加している

6



0

50

100

150

200

250

（ 人）

0

50

100

150

200

250

（ 人）

0

50

100

150

200

（ 人）

18

そ
う
思
う

114

や
や
そ
う
思
う

199

あ
ま
り
思
わ
な
い

107

思
わ
な
い

23

無
回
答

思わない 107

あまり思わない 199

ややそう思う 114

そう思う 18

無回答 23

（ 人）

14

そ
う
思
う

99

や
や
そ
う
思
う

217

あ
ま
り
思
わ
な
い

106

思
わ
な
い

25

無
回
答

38

そ
う
思
う

177

や
や
そ
う
思
う

148

あ
ま
り
思
わ
な
い

77

思
わ
な
い

21

無
回
答

思わない 77

あまり思わない 148

ややそう思う 177

そう思う 38

無回答 21

（ 人）

思わない 106

あまり思わない 217

ややそう思う 99

そう思う 14

無回答 25

（ 人）

③自分の地域では、困っている人を助ける仕組みができている

⑤自分の地域では、災害が起こっても みんなで助け合えると 思う

④自分の地域では、日頃から防犯のための目配り ができている

7



0

50

100

150

200

250

（ 人）

0

50

100

150

200

250

（ 人）

30

そ
う
思
う

124

や
や
そ
う
思
う

196

あ
ま
り
思
わ
な
い

91

思
わ
な
い

20

無
回
答

思わない 91

あまり思わない 196

ややそう思う 124

そう思う 30

無回答 20

（ 人）

28

よ
く
付
き
合
っ
て
い
る

220

あ
る
程
度
付
き
合
っ
て
い
る

133

あ
ま
り
付
き
合
っ
て
い
な
い

54

全
く
付
き
合
っ
て
い
な
い

6

無
回
答

20

わ
か
ら
な
い

全く 付き合っていない 54

あまり付き合っていない 133

ある程度付き合っている 220

よく 付き合っている 28

わからない 20

無回答 6

（ 人）

⑥自分の地域は、環境美化活動に熱心である

〈 問１4 〉 あなたは、地域での付き合いをどの程度し ていますか。（ １つに○）

8



0

50

100

150

200

子ども会活動 12

防犯・ 防止活動 25

清掃・ 美化活動 133

お祭り 157

老人クラブや婦人会活動 36

障がい者の福祉活動 3

健康づくりなどの介護予防 7

地域交流・ サロン活動 15

子育て支援活動 11

〈 問1 5 〉 あなたは、地域で行われている行事や活動などに参加し ていますか。

 　 　 　  （ ３つまでに○）

（ 人）

活動はしていない 181

無回答 8

その他 9

自治会活動 139

その他・・・ 神社総代、交通安全、イベント 、高齢等でできない など

（ 人）

157

お
祭
り

133

清
掃
・
美
化
活
動

25

防
犯
・
防
止
活
動

12

子
ど
も
会
活
動

11

子
育
て
支
援
活
動

15

地
域
交
流
・
サ
ロ
ン
活
動

7

健
康
づ
く
り
な
ど
の
介
護
予
防

36

老
人
ク
ラ
ブ
や
婦
人
会
活
動

3

障
が
い
者
の
福
祉
活
動

139

自
治
会
活
動

9

そ
の
他

181

活
動
は
し
て
い
な
い

8

無
回
答

9



0

50

100

150

その他・・・ その時 で々必要に応じた付き合い、個人によって考えが異なるため付かず離れず見守り、

　 　 　 　  本人が言えば地域で協力できる、人に迷惑をかけないようにしている など

（ 人）

114

住
民
全
て
の
間
で

困
っ
た
時
に
互
い
に
助
け
合
う

91

気
の
合
う
住
民
の
間
で

困
っ
た
時
に
助
け
合
う

49

困
っ
た
時
に
助
け
合
う
こ
と
ま
で
は
し
な
く
て
も
、

住
民
が
み
ん
な
で
行
事
や
催
し
に
参
加
す
る

47

困
っ
た
時
に
助
け
合
う
こ
と
ま
で
は
し
な
く
て
も
、

住
民
の
間
で
世
間
話
や
立
ち
話
を
す
る

86

困
っ
た
時
に
助
け
合
う
こ
と
ま
で
は
し
な
く
て
も
、

住
民
の
間
で
あ
い
さ
つ
を
交
わ
す

8

地
域
で
の
付
き
合
い
は
必
要
な
い

5

そ
の
他

52

わ
か
ら
な
い

9

無
回
答

困った時に助け合うことまではしなくても、住民の間で世間話や立ち話をする 47

困った時に助け合うことまではしなくても、住民がみんなで行事や催しに参加する 49

気の合う住民の間で困った時に助け合う 91

住民全ての間で困った時に互いに助け合う 114

わからない 52

無回答 9

その他 5

地域での付き合いは必要ない 8

困った時に助け合うことまではしなくても、住民の間であいさつを交わす 86

〈 問1 6 〉 地域での付き合いは、どの程度が望まし いと 思いますか。（ １つに○）

（ 人）

1 0



0

50

100

150

200

250

差別問題 25

不審者、治安問題 45

低所得者、ホームレス 28

虐待、暴力、介護や育児の放棄 30

雇用問題（ ニート 、失業など） 21

消費者問題（ 振り込め詐欺など） 35

孤立死や自殺問題 19

ヤングケアラー問題 7

老老介護問題 94

〈 問1 7 〉 あなたは、下記のよう な福祉的な支援が必要と 思われる課題について、こ の１年

　 　 　    間に琴平町内で見たり 聞いたりしまし たか。（ あてはまるも のすべてに○）

（ 人）

見たり聞いたりしたものはない 214

その他 15

無回答 34

精神疾患（ うつ病やアルコール依存症など） 29

若者の問題（ 不登校、ひきこもりなど） 47

その他・・・ごみ屋敷、結婚問題、ネグレクト（ 放任・ ほったらかし）、認知症問題 など

（ 人）

30

虐
待
、
暴
力
、
介
護
や
育
児
の
放
棄

28

低
所
得
者
、ホ
ー
ム
レ
ス

45

不
審
者
、
治
安
問
題

25

差
別
問
題

94

老
老
介
護
問
題

7

ヤ
ン
グ
ケ
ア
ラ
ー
問
題

19

立
死
や
自
殺
問
題

21

雇
用
問
題

（
ニ
ー
ト
、
失
業
な
ど
）

35

消
費
者
問
題

（
振
り
込
め
詐
欺
な
ど
）

47

若
者
の
問
題

（
不
登
校
、ひ
き
こ
も
り
な
ど
）

29

精
神
疾
患

（
う
つ
病
や
ア
ル
コ
ー
ル
依
存
症
な
ど
）

214

見
た
り
聞
い
た
り
し
た
も
の
は
な
い

15

そ
の
他

34

無
回
答

※ヤングケアラ ーと は、本来大人が担う よう なケア（ 家事、世話や介護など）を日常的に行っている

　 1 8 歳未満の子ども のこと 。

1 1



（ 人）

0

50

100

150

（ 人）

0

50

100

150

200

85

家
庭
内
・
親
族
内
で
の

解
決
を
助
言
・
支
援

118

地
域
で
の
見
守
り
や

つ
な
が
り
を
強
化
し
て
解
決

66

こ
の
問
題
に
向
き
合
う

非
営
利
の
ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
を

育
成
・
支
援

111

税
を
財
源
と
し
て

福
祉
事
業
・
行
政
サ
ー
ビ
ス
・

措
置
で
解
決

29

研
修
会
や
講
演
会
に

参
加
し
て
、理
解
を
深
め
る

52

無
回
答

56

家
庭
内
・
親
族
内
で
の

解
決
を
助
言
・
支
援

67

地
域
で
の
見
守
り
や

つ
な
が
り
を
強
化
し
て
解
決

76

こ
の
問
題
に
向
き
合
う

非
営
利
の
ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
を

育
成
・
支
援

186

税
を
財
源
と
し
て

福
祉
事
業
・
行
政
サ
ー
ビ
ス
・

措
置
で
解
決

18

研
修
会
や
講
演
会
に

参
加
し
て
、理
解
を
深
め
る

58

無
回
答

税を財源として福祉事業・ 行政サービス・ 措置で解決 111

この問題に向き合う非営利のボランティアを育成・ 支援 66

地域での見守りやつながりを強化して解決 118

家庭内・ 親族内での解決を助言・ 支援 85

無回答 52

研修会や講演会に参加して、理解を深める 29

（ 人）

〈 問1 8 〉 あなたは、問1 7 のよう な福祉課題を解決し ていく ために、今後、どのよう な取り

　 　 　    組みを重視すべきと 思いますか。(それぞれ最も 重視すべきと 思う も の１つに○)

①虐待、暴力、介護や育児の放棄に対し て

税を財源として福祉事業・ 行政サービス・ 措置で解決 186

この問題に向き合う非営利のボランティアを育成・ 支援 76

地域での見守りやつながりを強化して解決 67

家庭内・ 親族内での解決を助言・ 支援 56

無回答 58

研修会や講演会に参加して、理解を深める 18

（ 人）
②低所得、ホームレスに対し て
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（ 人）

0

50

100

150

200

（ 人）

0

50

100

150

200

250

300

60

家
庭
内
・
親
族
内
で
の

解
決
を
助
言
・
支
援

82

地
域
で
の
見
守
り
や

つ
な
が
り
を
強
化
し
て
解
決

55

こ
の
問
題
に
向
き
合
う

非
営
利
の
ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
を

育
成
・
支
援

43

税
を
財
源
と
し
て

福
祉
事
業
・
行
政
サ
ー
ビ
ス
・

措
置
で
解
決

159

研
修
会
や
講
演
会
に

参
加
し
て
、理
解
を
深
め
る

62

無
回
答

28

家
庭
内
・
親
族
内
で
の

解
決
を
助
言
・
支
援

245

地
域
で
の
見
守
り
や

つ
な
が
り
を
強
化
し
て
解
決

39

こ
の
問
題
に
向
き
合
う

非
営
利
の
ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
を

育
成
・
支
援

82

税
を
財
源
と
し
て

福
祉
事
業
・
行
政
サ
ー
ビ
ス
・

措
置
で
解
決

14

研
修
会
や
講
演
会
に

参
加
し
て
、
理
解
を
深
め
る

53

無
回
答

税を財源として福祉事業・ 行政サービス・ 措置で解決 82

この問題に向き合う非営利のボランティアを育成・ 支援 39

地域での見守りやつながりを強化して解決 245

家庭内・ 親族内での解決を助言・ 支援 28

無回答 53

研修会や講演会に参加して、理解を深める 14

（ 人）
③不審者、治安問題に対して

税を財源として福祉事業・ 行政サービス・ 措置で解決 43

この問題に向き合う非営利のボランティアを育成・ 支援 55

地域での見守りやつながりを強化して解決 82

家庭内・ 親族内での解決を助言・ 支援 60

無回答 62

研修会や講演会に参加して、理解を深める 159

（ 人）
④差別問題に対し て
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（ 人）

（ 人）

0

50

100

150

200

0

50

100

150

200

250

55

家
庭
内
・
親
族
内
で
の

解
決
を
助
言
・
支
援

76

地
域
で
の
見
守
り
や

つ
な
が
り
を
強
化
し
て
解
決

99

こ
の
問
題
に
向
き
合
う

非
営
利
の
ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
を

育
成
・
支
援

144

税
を
財
源
と
し
て

福
祉
事
業
・
行
政
サ
ー
ビ
ス
・

措
置
で
解
決

24

研
修
会
や
講
演
会
に

参
加
し
て
、
理
解
を
深
め
る

63

無
回
答

60

家
庭
内
・
親
族
内
で
の

解
決
を
助
言
・
支
援

61

地
域
で
の
見
守
り
や

つ
な
が
り
を
強
化
し
て
解
決

75

こ
の
問
題
に
向
き
合
う

非
営
利
の
ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
を

育
成
・
支
援

209

税
を
財
源
と
し
て

福
祉
事
業
・
行
政
サ
ー
ビ
ス
・

措
置
で
解
決

17

研
修
会
や
講
演
会
に

参
加
し
て
、理
解
を
深
め
る

39

無
回
答

税を財源として福祉事業・ 行政サービス・ 措置で解決 209

この問題に向き合う非営利のボランティアを育成・ 支援 75

地域での見守りやつながりを強化して解決 61

家庭内・ 親族内での解決を助言・ 支援 60

無回答 39

研修会や講演会に参加して、理解を深める 17

（ 人）
⑤老老介護問題に対し て

税を財源として福祉事業・ 行政サービス・ 措置で解決 144

この問題に向き合う非営利のボランティアを育成・ 支援 99

地域での見守りやつながりを強化して解決 76

家庭内・ 親族内での解決を助言・ 支援 55

無回答 63

研修会や講演会に参加して、理解を深める 24

（ 人）
⑥ヤングケアラ ー問題に対し て ※今回（ 令和５年）から 新たな設問
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（ 人）

00

50

100

150

200

（ 人）

0

50

100

150

200

その他・・・ 専門家の相談窓口が必要

税を財源として福祉事業・ 行政サービス・ 措置で解決 63

この問題に向き合う非営利のボランティアを育成・ 支援 77

地域での見守りやつながりを強化して解決 168

家庭内・ 親族内での解決を助言・ 支援 73

無回答 53

研修会や講演会に参加して、理解を深める 27

（ 人）
⑦孤立死や自殺問題に対し て

88

家
庭
内
・
親
族
内
で
の

解
決
を
助
言
・
支
援

57

地
域
で
の
見
守
り
や

つ
な
が
り
を
強
化
し
て
解
決

77

こ
の
問
題
に
向
き
合
う

非
営
利
の
ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
を

育
成
・
支
援

143

税
を
財
源
と
し
て

福
祉
事
業
・
行
政
サ
ー
ビ
ス
・

措
置
で
解
決

38

研
修
会
や
講
演
会
に

参
加
し
て
、
理
解
を
深
め
る

57

無
回
答

1
そ
の
他

税を財源として福祉事業・ 行政サービス・ 措置で解決 143

この問題に向き合う非営利のボランティアを育成・ 支援 77

地域での見守りやつながりを強化して解決 57

家庭内・ 親族内での解決を助言・ 支援 88

その他 1

無回答 57

研修会や講演会に参加して、理解を深める 38

（ 人）
⑧雇用問題（ ニート 、失業など）に対し て

73

家
庭
内
・
親
族
内
で
の

解
決
を
助
言
・
支
援

168

地
域
で
の
見
守
り
や

つ
な
が
り
を
強
化
し
て
解
決

77

こ
の
問
題
に
向
き
合
う

非
営
利
の
ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
を

育
成
・
支
援

63

税
を
財
源
と
し
て

福
祉
事
業
・
行
政
サ
ー
ビ
ス
・

措
置
で
解
決

27

研
修
会
や
講
演
会
に

参
加
し
て
、
理
解
を
深
め
る

53

無
回
答
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（ 人）

0

50

100

150

（ 人）

0

50

100

150

税を財源として福祉事業・ 行政サービス・ 措置で解決 38

この問題に向き合う非営利のボランティアを育成・ 支援 30

地域での見守りやつながりを強化して解決 98

家庭内・ 親族内での解決を助言・ 支援 137

無回答 52

研修会や講演会に参加して、理解を深める 106

（ 人）
⑨消費者問題（ 振り 込め詐欺など）に対して

137

家
庭
内
・
親
族
内
で
の

解
決
を
助
言
・
支
援

98

地
域
で
の
見
守
り
や

つ
な
が
り
を
強
化
し
て
解
決

30

こ
の
問
題
に
向
き
合
う

非
営
利
の
ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
を

育
成
・
支
援

38

税
を
財
源
と
し
て

福
祉
事
業
・
行
政
サ
ー
ビ
ス
・

措
置
で
解
決

106

研
修
会
や
講
演
会
に

参
加
し
て
、理
解
を
深
め
る

52

無
回
答

税を財源として福祉事業・ 行政サービス・ 措置で解決 45

この問題に向き合う非営利のボランティアを育成・ 支援 113

地域での見守りやつながりを強化して解決 69

家庭内・ 親族内での解決を助言・ 支援 142

無回答 51

研修会や講演会に参加して、理解を深める 41

（ 人）
⑩若者の問題（ 不登校、ひきこもり など）に対し て

142

家
庭
内
・
親
族
内
で
の

解
決
を
助
言
・
支
援

69

地
域
で
の
見
守
り
や

つ
な
が
り
を
強
化
し
て
解
決

113

こ
の
問
題
に
向
き
合
う

非
営
利
の
ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
を

育
成
・
支
援

45

税
を
財
源
と
し
て

福
祉
事
業
・
行
政
サ
ー
ビ
ス
・

措
置
で
解
決

41

研
修
会
や
講
演
会
に

参
加
し
て
、
理
解
を
深
め
る

51

無
回
答
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0

100

200

300

400

（ 人）

（ 人）

0

50

100

150

200

134

参
加
し
た

310

参
加
し
て
い
な
い

17

無
回
答

無回答 17

参加していない 310

参加した 134

（ 人）

※福祉に限らず、まちづく り 全体の分野で考えてく ださ い。自治会などでの活動も 含みます。

税を財源として福祉事業・ 行政サービス・ 措置で解決 80

この問題に向き合う非営利のボランティアを育成・ 支援 89

地域での見守りやつながりを強化して解決 39

家庭内・ 親族内での解決を助言・ 支援 150

無回答 50

研修会や講演会に参加して、理解を深める 53

（ 人）
⑪精神疾患（ う つ病やアルコ ール依存症など）に対して

150

家
庭
内
・
親
族
内
で
の

解
決
を
助
言
・
支
援

39

地
域
で
の
見
守
り
や

つ
な
が
り
を
強
化
し
て
解
決

89

こ
の
問
題
に
向
き
合
う

非
営
利
の
ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
を

育
成
・
支
援

80

税
を
財
源
と
し
て

福
祉
事
業
・
行
政
サ
ー
ビ
ス
・

措
置
で
解
決

53

研
修
会
や
講
演
会
に

参
加
し
て
、理
解
を
深
め
る

50

無
回
答

〈 問1 9 〉 あなたはこ の１年間に何ら かのボランティ ア活動に参加しまし たか。（ １つに○）
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0

25

50

75

100

125

150

175

200

（ 人）

0

10

20

30

40

50

(2 ) どんな分野の活動に参加しまし たか。（ あてはまるも のすべてに○）

4

活
発
で
あ
る

56

ど
ち
ら
か
と
い
う
と
活
発
で
あ
る

158

あ
ま
り
活
発
で
は
な
い

38

全
く
活
発
で
は
な
い

23

無
回
答

182

わ
か
ら
な
い

全く 活発ではない 38

あまり活発ではない 158

どちらかというと活発である 56

活発である 4

わからない 182

無回答 23

（ 人）

その他・・・ 弁当（ 給食）作り、クリーン作戦、ユニセフ募金、自治会活動、水路清掃、マイノリティ（ 少数派）

　 　 　 　  の相談、買物の手伝い など

（ 人）

4

健
康
や
医
療
サ
ー
ビ
ス

24

高
齢
者

3

障
が
い
者

25

子
ど
も

25

ス
ポ
ー
ツ
・
文
化
・
芸
術
・
学
術

32

ま
ち
づ
く
り

14

安
全
な
生
活

47

自
然
や
環
境

9

災
害

2

国
際
協
力

10

そ
の
他

17

無
回
答

子ども 25

障がい者 3

高齢者 24

健康や医療サービス 4

自然や環境 47

災害 9

安全な生活 14

まちづくり 32

スポーツ・ 文化・ 芸術・ 学術 25

（ 人）

無回答 17

その他 10

国際協力 2

〈 問2 0 〉 あなたは、琴平町が、近隣市町に比べて、ボランティ ア活動が活発だと 思いますか。
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0

25

50

75

100

障がい者 20

高齢者 65

健康や医療サービス 44

ボランティア活動には参加したくない 78

安全な生活 77

自然や環境 83

まちづくり 83

スポーツ・ 文化・ 芸術・ 学術 70

子ども 74

〈 問2 1 〉 今後、参加し たいボランティ ア活動はどの分野ですか。現在参加し ているも のも

　 　 　   含めて選んでく ださ い。（ あてはまるも のすべてに○）

（ 人）

その他 30

無回答 64

国際協力 14

災害 61

その他・・・こども食堂、本の読み聞かせ、必要とされた活動、マイノリティに対する活動、自治会活動、や

　 　 　 　  りがいを感じるもの、買物の手伝い、清掃活動が高齢等のためできない、参加したことがない

　 　 　 　  のでわからない、時間がない など

（ 人）

78

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
活
動
に
は

参
加
し
た
く
な
い

44

健
康
や
医
療
サ
ー
ビ
ス

65

高
齢
者

20

障
が
い
者

74

子
ど
も

70

ス
ポ
ー
ツ
・
文
化
・
芸
術
・
学
術

83

ま
ち
づ
く
り

77

安
全
な
生
活

83

自
然
や
環
境

61

災
害

14

国
際
協
力

30

そ
の
他

64

無
回
答
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0

25

50

75

100

125

150

175

草抜き、掃除や布団干しなどの力仕事 54

ごみ出しや電球の交換などちょっとした力仕事 84

洗濯や食事の準備など日常的な家事 25

通院や買い物など外出 61

配食サービス等の食事への支援 28

子どもの通学路の見守り 99

子ども園（ 学校）への送迎や預かり 15

急病等における緊急時の手助け 47

日常的な話し相手や困ったときの相談相手 111

〈 問2 2 〉 あなたが、手助けできると 思う 地域での支え合い活動は何ですか。

　 　 　   （ あてはまるも のすべてに○）

（ 人）

無回答 40

特にない 147

その他 17

その他・・・ 自分や家庭の事が精一杯で今はできない、オンライン等でできるもの、自分で出来るものがわ

　 　 　 　  からない、高齢等でできない、忙しくて時間がない など

（ 人）

61

通
院
や
買
い
物
な
ど
外
出

25

洗
濯
や
食
事
の
準
備
な
ど

日
常
的
な
家
事

84

ご
み
出
し
や
電
球
の
交
換
な
ど

ち
ょ
っ
と
し
た
力
仕
事

54

草
抜
き
、
掃
除
や
布
団
干
し
な
ど

の
力
仕
事

111

日
常
的
な
話
し
相
手
や

困
っ
た
と
き
の
相
談
相
手

47

急
病
等
に
お
け
る
緊
急
時
の
手
助
け

15

子
ど
も
園
（
学
校
）へ
の
送
迎
や
預
か
り

28

配
食
サ
ー
ビ
ス
等
の
食
事
へ
の
支
援

99

子
ど
も
の
通
学
路
の
見
守
り

17

そ
の
他

147

特
に
な
い

40

無
回
答
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0

50

100

150

200

250

93

わからない 81

住民負担が高くなるなら、サービスの質と量は抑えるべき 37

住民負担もサービスも標準レベル（ 全国平均など）をめざすべき 223

住民負担が高くなっても、必要な福祉サービスは充実していく べき 93

無回答 22

その他 5

〈 問2 3 〉 介護保険サービスや障がい福祉サービス、保育サービスなどは、税や介護保険

　 　 　   料などを財源とし て運営さ れています。あなたは、こうし た福祉サービスと 住民

　 　 　   負担のあり 方について、どのよう にお考えですか。 （ ○はひと つ）

（ 人）

その他・・・

●個人の財産というか収入のある人と、無い人の負担はちがってくる、サービスの内容は同じでも個人

　 負担は違ってくる

●町職員の意識の低さ、琴平町の基幹産業を充実させ、税収の増収、それに携わる人々の増収を図る

　 税の増収を図りながら住民負担を軽減し、その質の向上を計る

●若い世代に負担がかかるので、別の問題に注力すべき

●必要なサービスは維持した上で住民負担が高くならない工夫した取組を

●町財政がそもそも不安 など

（ 人）

住
民
負
担
が
高
く
な
っ
て
も
、

必
要
な
福
祉
サ
ー
ビ
ス
は
充
実
し
て
い
く
べ
き
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〈 問2 5 〉 最後に、福祉サービスや地域での支え合いに関するご意見やご要望がありまし

　 　 　   たら 、自由にご記入く ださ い。

〇若い人達が話し相手に成ってくれるのはいい、老人も元気が出る。 温泉や食事に連れて行ってほしい。

〇災害時自治会加入者は時々避難訓練をしていますが、加入している低所得者の方や一人暮らしの

　 高齢者の方は、避難訓練には参加できていません。取り残されやすい環境の住民も、どういった避難

　 ルート が必要かわかりやすい避難計画書があれば安心できると思います。（ 個別避難計画書） ※一

　 人も取り残されない琴平町→安心して暮らせる町づくり、人口は少ない小さな町だからこそできるか

　 なとも思います。

〇私は結婚を機に琴平町に住みはじめました。子供が小学校の行事（ たしか100周年記念）に参加し

　 た時、女性部の方たちが、生徒・ 保護者にお弁当を作ってくれ、とても感動した事を今でも思いだしま

　 す。その時素晴らしい町、ずっとここで生活していきたいと思いました。これからも、地域での支え合い

　 がある住みよい町になって欲しいと思っております。

〇他の人の生活に大きく 踏み込むまではしなくても、だい体見当がつくくらいの風通しがあったらいいか

　 な。あいさつは大切 言葉に出せなくても、ちょっと会釈するとか、琴平はあいさつが良いねーって言わ

　 れる様になればいいネ‼

〇空き家問題の解決に何らかの手を差しのべられないか、アイディア、手順等を含めて実施して欲しい。

〇なかなか相談することができない高齢者やその高齢者と一緒に生活している家族の介護疲れのケ

　 アサポートをするまちづくりをしてほしい。

〇人が自分らしくいられる地域であってほしいと思う。 高齢者が多いので福祉にもう少し力を入れて孤

　 独にならない様にしたい。

〇子育て支援施設が少ない。支援センターを利用しやすいものにしてほしい。学童の質の向上、こんぴ

　 ら子ども塾の回数を増やしてほしい（ 外部からの講師をもっと呼んでほしい）

〇情報提供や案内・ 取組み活動の更なる充実

〇明るい役場になって下さい。態度、雰囲気含め。

〇近隣地域と比較して子供に対しての政策立案、実施等が遅い。このままでは人口流出も続いて町に

　 とってよいことはない。早急に小学校統合等の施策を進めていく 必要がある。

〇琴平町は他の市町村に比べさまざまな分野での補助金制度が非常に充実していると思う。住民の

　 立場上、非常に助かっている為、今後も続けて欲しい。（ 充実しているので住みやすいし 、琴平に

　 ずっと住みたいと思う。）ありがとうございます。

〇近くに、手軽に買物が出来るマーケットがあればいいと思う。（ 車利用しなくなった際に）

〇介護保険料が高い、健康なシニアにメリット がない。高松市のように、琴電の運賃を半額にして欲しい。

　 そうすると、もっと琴電を利用して行動できる。

〇木陰とベンチのある散歩コースの設置。一時、琴平マルナカ店の中のベンチが高齢者の溜まり場と

　 なっていました。ベンチで寛いでコミュニケーションが取れる機会が増えると安心した生活につながる

　 と思います。コンピー君のマークを付ける等楽しいベンチにする。

〇第２次地域福祉計画を拝見すると、この内容は社会福祉協議会の成果、計画であり琴平町福祉課

　 の成果、計画が読み取れません。三豊市では行政の計画があり、それを受けて社協の計画が別に

　 あります。まんのう町、丸亀市、善通寺市では、地域福祉計画の中で、行政と社協の役割が明確に

【 原文のまま】
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　 なっています。琴平町も琴平町第3次地域福祉計画では琴平町福祉課の成果、役割と社協の成果、

　 役割を明確にして作成して下さい。 今回のアンケートでは、ボランティアの活性化や地域の支え合い

　 の強化をうたっていますが、福祉課の中にこれを進める担当者が見当たりません。ボランティアは行政

　 と連携があって、成果が出るものです。これを進める部署をハッキリさせて下さい。

〇仲多度南部消防署のパワハラがとまらない様だが、どうなっているのか、不安が大きい

〇住民が増える町にして下さい。（ 納税できる人）そうすれば、福祉サービスに目が向く 様になると思いま

　 す。老人のみでは無理です。

〇小松町～さや橋にかけてのうら路地に魅力のあるお店があれば観光客も表参道だけでなく 散策で

　 きると思う。老人が休憩し 、話ができる緑のある休み場が町の中に増えればよい。買物難民をすく す

　 よう、乗物がただで利用できること、出前サービス、金倉川のウォーターフロント 水辺の散策計画。

〇明るく 相談しやすい綺麗な役場を作ってほしい。若者が参加したくなるイベントを考えてほしい。観光

　 も良いが、新しいお店などを誘致してほしい。図書館や小さい子供が遊べる公園を作ってほしい。子

　 供や高齢者が学べるカルチャースクールを作ってほしい。こういうアンケートをネットで送れるようにして

　 ほしい。

〇困っていても声をあげられない人がたくさんいます。まわりに迷惑をかけられないと思っている人もいま

　 す。その方々が声をあげその声をきいてくれるよう願います。

〇図書館をつくる。 下水道の設備を充実させる。

〇福祉サービス向上をめざす事は、いいことですが、すべてボランティアというわけにはいきません。でき

　 るだけ税金からお金を使わない様にするには、町民からの税金でまかなうという事をへらす事。一番

　 に町議をへらし、その次、職員をへらす。8000人たらずの町で両者多すぎ。片岡君よく 考えて下さい。

〇福祉のサービスも、いろんな面で充実していってほしいです。今、私は高齢なので若い世代がこの町

　 に住んで良かったなあと思える町づくりを今後も考えていく事が、課題かな？と思います。期待しています。

〇子供が遊ぶ場所が近くにない。学校も入れないしどうしていいものか？

〇琴平町が自治会にはいることを推進し 、自治会単位で子供の見守りや老人のお手伝いをできるよう

　 にしたら良いと思うが、現在自治会にはいるより、やめていく 方が多い。私も子供の見守りや王通のあ

　 ぶないところなどを伝えるところが欲しいので、役場にそういう窓口（ なんでも課みたいな）をつくっても

　 らい、町民みんなが、ボランティアとして動けるようにしていったらよいと思う。

〇困った時、気になる事は近所の方と話して、手伝ってもらったり解決できるような情報をもらったりして

　 います。隣近所の人 と々顔をあわせて話が出来る機会（ 地域の清掃、花見など）を増やして、顔見知り、

　 会話できる仲になることが大切だと思います。そういう機会を町として考え企画して欲しいと思います。

〇ボランティアの力に頼るだけでなく 、税金をしっかりと福祉、教育サービスへ充てて頂きたいです。町中

　 心部と郊外でサービスの不平等さを許える声も耳にします。町内で差別のない福祉、教育を望みます。

〇幅広い人へのアンケート なので、他の人の意見を聞きたい。調査結果は知らせて頂けるのか。

　（ 広報などで）

〇学童保育の充実を望みます。

〇福祉サービスとは、必要な福祉サービスで充実していくこと。もし何かあったら相手の相談に乗って欲し

　 い。高齢者が安心して生活できる所です。通院や買い物などの手伝い、私はヘルパーさんと月1回買い

　 物で欲しいものを買ったりしています。お金の計算を手伝ってくれています。福祉関係を知りたいです。

〇子どもを育てやすい環境づくり、遊び場などがほしい。老人ホームをもっと増やしてほしい。選択肢がほしい。
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〇小学校やこども園の統合、小学校１校にこども園１園に早く 統合すべき。又、残った校舎などは有効

　 活用してほしい。

〇福祉のまちづくりは、いい事ですが、その前に住民が集まる施設のトイレ等老人が使用しやすくして

　 ほしい、どこもトイレは使用しにくい。

〇また無料バスを走らせて欲しい。

〇福祉サービスや地域での支え合いとは別になるが、単身の若者（ 特に女性）が住みやすい環境

　（ 雇用・ 住まい・ 生活）を作ってほしい。そこから人口減少問題の取りかかりができると思う。

〇若い世帯（ 人口）と税収（ 予算）を増やす仕組み（ 政策）も並行して取り組みしてもらえたら。

〇今弁護相談は、して下さっておりますが、困った時いつでも相談出来る場所、尚、人目につかない部

　 屋、場所、相談した事が外へもれない人に出来ればお願いしたい。

〇まずは、役場の修理をした方が良いのでは？古いしボロいのできれいにしたら利用しやすいのかも。

　 明りも暗いし・・・ 。

〇スポーツジム ヴィスポの施設やプログラムは高齢者を含め人々の健康維持（ 精神面・ 身体面ともに）

　 に大変役立っています。この素晴らしい施設とプログラムをこの先も人 に々提供して欲しいと心からお

　 願いします。（ 月５千円前後のサブスク料金でこの施設、お風呂も素晴らしい）とプログラムが利用でき

　 ることを町民をはじめ中讃・ 西讃の人 に々もっとPRして欲しいものです。特に「 ボディパンプ」のプログ

　 ラムは筋力維持（ フレイル予防に）に最高です。→充実して欲しい。

〇琴平町ではありませんが、他の市で保育士として働いています。琴平町は子育て（ 出産含め）支援が

　 行き届いてないなと感じることが多々あります。琴平町のことは大好きで、ずっと住み続けられるといい

　 なと思っているので、子育て支援がもっと充実すると嬉しいなと思います。

〇町を支える住民の負担が高くなりすぎることは、結局の所、住民が苦しくなってしまい、本末転倒に

　 なってしまう。（ 問23） 自由意見： そのためある程度（ 困らない程度）は、住民が負担するとして、財源

　 の支援を行うのは、国であると考える。つまる所国からの助成金を増やしてもらうよう要求することが

　 必要だと思う。 地域、町の再建には必ず人の手が必要で、特に生産年齢人口の増加が不可欠であ

　 ろう。そのためには、子どもを産みやすく 、育てやすい環境を整備することが第一の課題ではないで

　 しょうか。そのためには、財源の確保が必要で琴平町のみならず、国からの支援なしでは、成し 遂げ

　 ることができないと思うので、ぜひ国への働きかけを行ってもらいたい所存です。ＰＳいつもありがとうご

　 ざいます。琴平町のために、できる限り協力していきたいと思います。

〇住民の1人1人が安心して老後生活になった時、日頃から近所付き合いするべきで、老後生活になっ

　 ても楽しく 参加出来るような取り込みを町ごとに作り上げたら良いのでは・・・

〇まず、自分の健康に気をつけて、地域での支え合いが出来る様にする。

〇最近は特に人と人とのつながりがうすくなっていると思います。部落（ 自治会）等でも強く 感じます。若

　 い人達の中にも自分中心に物事を考える傾向があり、他人への思いやりが欠如しているように思いま

　 す。その原因が何なのか考えることが多い日々 です。

〇高齢者、大人向けのリハビリ、筋トレ公園（ 体力UP） 高齢者の方でも働きたい方もいると思うので、働

　 きたい時だけ働けるシステム 通学路にお遍路さん休憩小屋チェアーがあれば、子供の見守りがて

　 ら、高齢者一人暮らしのコミュニケーション場になる様な気がします。

〇明らかな子供の減少で琴平町の衰退はさけられないのでは。若い人が残る、新しく 入ってくる、何か

　 魅力が発信できるのでは。
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〇非営利のボランティアは無給だけでなく 、有給も含め回答しました。・ 福祉サービスでは利用者だけで

　 なく 、そこで働く 介護者、労働者の意見、環境、対偶も大切だと考えます。・ 現状では財源の問題を中

　 心に課題が多いかと思いますが、福祉サービスが充実すると暮らしやすくなると思っています。

〇３月に東京から実家に帰ってきました。東京で3.11の地震を経験しました。香川の方は地震に対する

　 防災意識が低いように思います。地震の時、誰に声をかけてどこに避難するか、すでに避難している

　 家は「 避難済み」の紙をはるなど、もっと細かい手順を住民で共有することが大切だと思います。

〇琴平町は昔から隣近所とは仲が悪いのをよく 耳にするので、支え合い助け合いはむつかしいと思う。

　 要請があれば、サポート 隊（ 登録者）が手伝いに行き、時間単位で本人がお金を支払うのが一番効

　 果的だと思う（ ウィンウィンの関係づくり）

〇①地域を支える人材の育成が必須 24年続いた地域のコミュニティを運営する事が難しいという理

　 由で平気で壊す人達が居る。私の経験を云いますと、一線を退職して地域の為にお返しをしたいい

　 考えから、社協へ出入りをさせてもらい福祉関係に無知だった私は勉強しました。人材育成の大切さ

　 を感じます。②買物号のボランティアを始めて、---私が１番良かったと思う事は利用している人々から

　「 後期高齢者になりこんなに皆様と笑顔で買物が楽しめるとは思わなかった。どこへでも買物につれ

　 ていって呉れて買物号運行の日が待ち遠しい。又年間30回程買物のついでに季節の花見に連れて

　 いって呉れ本当に幸せですとの事又利用者の健康にも大いに寄よしている様でドライブで気が晴

　 れ、不整脈が治ったと云う人、最初青い顔をして無口だった人が顔色が良くなり元気を毎日が過ごせ

　 る等」感謝の言葉を頂きました。一度利用者にアンケートなどを徴収したら良いと思います。

〇いずれか、南海トラフ地震の時に自助・ 共助が大切である。

〇生きて行くうえでの安心感が必要と思う。結婚して、子育てが安心して出来る環境作りが大切だと思

　 われる。年寄りばかりの集まりの中で福祉では無理？が多い。若者が住める町をめざす。

〇琴平の老人の多く が、口は出すが、自分では全く 動かない。現在の自治会が何かの役にたっていると

　 は思えない。自治会長の研修旅行は不要。ビール工場で何を学ぶのか？

〇町のためか、他の市町が実施している給食費無料や、生活費高騰による支援金等は無く（ 給食費の

　 方は実は知らない）、他の市町がうらやましく 感じる事もある。コロナの影響もあり子どもの数はすごく

　 減っている。建物のたてかえ等問題もたくさんある。高齢化も進んでいて高齢者福祉に力を入れるの

　 も良いが、子どもの方にも力を入れないと、財源は増えないと思う。

〇琴平町の治安はかなり悪いです。琴平町620内もも家（ おみやげ店）の女性が店の駐車場に野良猫

　 にえさをあげています。時間帯は、毎朝６時から６時３０分ごろまでの間です。のら猫の数は３頭から５

　 頭です。女性自身の軽自動車の車の下にえさをあげています。不妊去勢手術をしていないと思いま

　 す。琴平町は条例を作った方が良いと思います。違反者の名前は新聞等にのせた方が良いです。

〇水利組合に水路に鉄板を敷設したいとお願いしたのですが、たった1人の反対で敷設できませんで

　 した。地域の支え合いも大切ですが、難しい人が許可をだすというシステムはおかしい、支え合い以

　 前の問題です。土木課は、相談にものってくれませんでした。

〇配食サービス等（ 調理）、食改の人が当番で行っていますが、町全体が助け合うのであれば自治会

　 単位で当番を決めて出た方が良いと思う。ボランティアは町全体でないと、いけないと思う。集まる人

　 を見ると同じ 人ばかり、負担になっているのではと思います。

〇各自治体に福祉委員がおるが、どんな活動をしているのか不明。福祉委員が活動すべき事項を周

　 知しては。
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〇自治会に加入しないのは、会長が嫌いだから近所にも挙動不審者がいるが、別の地区（ まんのう）な

　 ので相談できず、警察に云うしかない。毎日もやもやに生活しています。

〇毎日 年金だけでは通常の生活はなりたたない。「 パート 収入」だけでも「 年金」だけでも「 年収の収

　 支」を考えると「 税金」が高いと思う。健康保険（ 国保）や介護保険等負担すべき税金保険が高いの

　 で、生活は苦しい。

〇地域のつながりが濃い、薄いが分かれていると思う。若い世代（ 子育て世代）が地域活動にもっと参

　 加するようにしてほしい。自分がしたい活動だけをしている団体が多いように思う。クリーン作成なども

　 高齢の方々が多く 感じる。

〇高齢者が多い町なのに地域の支え合いなんてできるのでしょうか。そもそも支え合い活動とは何です

　 か？自分のことで精一杯な人は、手助けできないと思いますが・・・ 。福祉的な支援が本当に必要な人

　 もたくさんいると思います。他人事だと思わず、もっと真剣に考えてほしい。

〇子育てに対する給付金など、子育てしやすい環境をつくること。

〇M obi の運行に対してネット が使えない人が利用したい人が多いと思う。もう少し 利用しやすい様に

　 改革してもいいのではないか？役場への要望に対して良く 動いてくれる方は決まった人で、要領のい

　 い人は仕事に関して怠慢だと思う。この点が役場で働く 魅力がなくなり、若い人たちがやる気をなくし

　 ていると思う。コトカの２ 万円ですが、せっかく 良い事をしてく れるのに、もう少し 町民に対して周知を

　 いっぱいしたらいいと思う。

〇学童保育の延長（ あずかってもらえる時間の延長）・ 琴平M obi利用補助金 ・ プレミアム商品券の利

　 用できるお店の拡大、そもそも魅力的な店がない。

〇琴平町は子どもが少ないこともあり、子どもに関する福祉サービスが他の市町村より少ないと思いま

　 す。子どもの一時あずかりや送迎の支援は他の市町村ではあたりまえ。

〇年齢が上がり、一人暮らしになって、自治会の世話が出来ないとやめる人が多いけれど、みんなで助

　 け合いする者にも自治会はやめずに支え合いが出来たらいいと思う。

〇職員の知識が低い為、対応が悪くなり ●、結果が思わなくなる。残念である。

〇琴平町がどの方向に向いて進んでいるのか、全くわからない。もっと身近なことから始めては？

〇そもそも税・ 保険料が福祉にどの程度、どの施設に使われているのか知らない人の方が多いと思う。

　 評価のしようがない。（ 問23）

〇どんなボランティアがあるのかを知らないです。そうか役場にききにいったらいいんや。

〇ボランティアのチラシ、広告を見たことがない。

〇高齢者が増加し 続ける中、福祉を充実させることが悪いとは思わないが、若年世代にもアピールでき

　 るものがないと、何十年後には人がいなくなるのではないかと思っている。高齢者の人口が多いのだ

　 から高齢者向けの意見が多数あってあたり前の調査になるのではないのですか。

〇若い人は隣近所の付き合いをしたがらないため、支え合う事が難しい。 草が道路まではみ出し 車に

　 あたり困っている、家の人は見て見ぬふりをしている。

〇●●氏 民生委員とてもいい人で感心します。熱心な方ですね。

〇コロナが出た時に町からお金を頂いた事感謝しています。本当にありがとう御座いました。生活する

　 のにたすかりました。

〇隣の町だけど嘘をついて不当にお金を貰ったりしている人を知っているので、琴平町では、そんなこ

　 とが無いようにしてもらいたい。
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アンケート 結果による年齢構成比較（ 琴平町）

〇いつもお世話になっています。今後共宜しく お願い致します。８〇才です ちょっと元気そうな高齢者

　 夫婦（ のみの世帯）に思いやりをお願いします。

〇本人が施設入居中と親族が他地域の為、問１８以降は回答できません。

〇散歩道であいさつをしたり、立ち話をする。ほんの少しの時間ですが、お互いの心が温まり、幸せを感

　じます。自然が与えてくれる恵みだと思います。

〇田舎ですけど、近所や家族もいい人ばかりなので、毎日おだやかに過ごしています。

〇長期に渡り親の介護があり、ボランティア活動を今の時点では考えにくい、地域の助け合い活動など

　 も内容を知らない為、受けたことはなく 、親続（ 親族？）の内で解決してきた、仕事を離れた際には、考

　 えるべきかと思う。

〇今は自身の健康管理だけしています。楽しみにカラオケに行ったり山へ車で走ったり身体と相談しな

　 がらの毎日です。

〇現状の年齢、体調を含め２５問に回答する事が出来ない項目があります。

〇今日まで福祉サービスや地域での支え合いについて考えてみた事がありませんでした。今後関心を

　 持ってみよう。考えてみたいと思いました。

〇このアンケートの趣旨がよくわからない。

〇自治会の会計がおかしいので参加をやめた。

〇明石市の良いところを参考にして下さい。

〇町行政、議会、町民が一体となり、明るい風通しの良い町づくりに期待します。

〇まだ、人の手を必要とするまでの年ではないと考え、こういう問題について考えたことがありませんでし

　 た。そのため十分なお答えができず、申し訳ございません。

〇いつもありがとうございます。今後も住みやすい町作りのためご尽力をお願いいたします。

〇高齢と体調不良のため、外出する機会も少なく 、お答えが不十分であるとは思っておりますが、私とし

　 ては、出来るかぎり皆様方のお手を煩わすことの無いようにと日々 過ごしてはおります。先々お世話に

　 成る事もあろうかと思いますが、よろしくお願い致します。

〇琴平町は特に高齢者も多いし、自分の周りでもお年寄りが気付かれないまま亡くなっていたという話も

　 聞く から、そういうのが減ると良いと思う。自分の祖母もほぼ毎日家に行ったり、近所の人と交流がある

　 とはいえ、高齢で足腰も悪くて１人暮らしだから心配。

〇足腰が弱くなり、しゃがんでの仕事がつらくなった。風呂の掃除、ゴミを袋に入れる事等仕事がつら

　 い。しかし 、気楽に他人にたのめない。
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